

今冬供暖冰与火

旧小区搬到新小区 暖气片挺烫手

本报记者 丛书莹



王女士说自己的孩子会过暖冬。

王女士5年前搬到了丽景苑,以前住的小区供暖质量不太好,温度也就在15度,搬来的第一个冬天,就明显感觉到了暖和。用手摸暖气片,感觉热乎得都有点烫手。有了暖气,一般进了楼洞,明显能感觉到一股暖流扑面而来。

她的父母还在原来的家住,但是到了冬天,她就会把父母接过来住,把原来家里的暖气给停了。“原来的家供暖后也不暖和,还不如不交取暖费,把父母接过来住。”王女士说,父母自从第一年来过后,后来的这几年,都过来。老人是最怕冷的,但是在自己家里,从来没喊过冷。有时候,父母还觉得太热了。

王女士的母亲冬天手脚都是冰凉的,但是现在在家也不用穿太多衣服,冬天手和脚都暖乎乎的。王女士说,父母这两天就准备搬过来住了。

王女士今年做了妈妈,有个7个月大可爱的女儿。王女士说,现在家里也不是很冷,孩子穿着稍厚一点的衣服。供暖后,估计就可以穿单衣了。她现在一点也不怕孩子被冻着。

孩子的衣服,尿布之类的,在屋里放着,一晚上就能干。以前朋友的孩子来家里玩,进门不久就得脱外套,孩子只在秋衣上套了个背心,欢腾地在家里跑来跑去,脸都热得红扑扑。

王女士说,温度高了挺好的,家里暖和,但是外面温度低。温差大了,容易感冒,前年冬天她就感冒了,刚好没几天,又重感。一个冬天没完没了的打针。

为了控制室内温度,她经常开窗户。王女士说,不然出去真得感冒,人家不供暖的是被冻感冒,供暖的是因为温差大感冒。“在家是挺暖和,出门风一吹,身体就不行。”王女士说,现在她在家里弄了使用加湿器,在客厅摆一盆水,同时在室内养了些绿色植物。再经常通风,去年就好了一些。

王女士说,“我不耐热,有时家里暖气太热,我就出去透透气。”今年主要的任务,是保证孩子出门的时候不感冒,孩子还小,抵抗力差,但是又不能不出门,所以今年会格外注意室内的温度,不让孩子觉得太热。

“小锅炉”改成“大锅炉” 十户冻走六户

本报记者 杨万卿



夏先生家里温度只有十多度。

提到供暖,奎文区的夏先生只说了一句话,“对我家来说,供暖只是个传说。”夏先生家住在民生东街72号院,1998年搬入至今已有15年,但自从2008年开始,每年冬天都成了最难熬的日子。

夏先生今年快要30岁了,刚结婚不到一年,和65岁的父母住在一起。小两口准备要孩子了,但冬天一到,烦心事也来了:就是这个温度,不另找住处还真怕冻坏小孩子。

这么多年了,也不是年年都有这个顾虑,夏先生回忆说,之前都是单位小锅炉供暖,效果很好。2008年响应国家节能减排号召,拆除了小锅炉,接入城市管网,由潍坊万潍热力公司负责供暖。自此,原本雪藏在衣柜深处的厚棉衣厚被子便被开启了封印,怎么也脱不下来了。

据夏先生介绍,万潍热力公司接手小区供暖之后是“只见供不见暖”,家中温度在供暖季常年维持在14度左右,暖气片不冰手。下班回家不需要换衣服,看电视还要盖上被子。只有在春节前后的一周时间温度能到18度左右。

“之前小区里也有其他住户反应过供暖

的问题,但据万潍热力公司说,小区温度低是由于地处供热管网末端,循环不畅导致。但令人费解的是,为何过年的时候温度就能比平时高呢?”

截止到14日,夏先生家中的暖气还是冰凉一片,传说中的试供暖根本没有发生过。牛先生调侃道,家里的暖气是变频的,气温高的时候就暖和,气温低的时候就冷。万潍热力公司每年供暖季都有那么几天要检修管道,短则一两天,多则三五天,这些天的取暖费更是压根就没退。

夏先生提到,之前因为供暖的问题,也有业主向媒体反映情况。“反映情况的业主住该小区最南边的一座楼,有年冬天该楼一住户家中暖气漏水,多亏暖气不热,阀门结冰才没有造成更大的损失。”夏先生苦笑着说,这也叫有失必有得了吧。

如今,夏先生所住的单元住户已经陆续搬走了,本来有十户,现在只剩下了四户。“住在这里的大都是离休老人,冬天太冷,根本受不了,要么在儿女家住到春天再回来,要么就直接把房子租出去,我们家也快了。”夏先生说道。

Audi Top Service 奥迪·悦服务

耀您又一程完美 奥迪冬季服务助您璀璨前行

免费照明系统及轮胎检测,雪地冰天难挡征途璀璨
朔风,裹挟着初冬的第一场雪如约而至,您是在雪剑冰刀前望而怯步,还是擦亮双眼御风飞扬?11月23日-12月15日,奥迪冬季服务活动为您带来照明系统、轮胎以及全车电脑免费检测,确保爱车每一束灯光信号都毫厘不差、璀璨如炬。此外您还将获赠《冬季服务活动关爱手册》,预约用户更享精美礼品。欢迎在临当地一汽-大众奥迪特许经销商处,获享寒冬里的温暖呵护,让每一次出发都耀世凯旋。
www.audi.cn

一汽-大众